

ЦАРИЦЫНО: НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ

«Московская среда» не раз рассказывала о ходе реставрационных работ в музее-заповеднике Царицыно, начавшихся в 2005 году...

На входе в парк заканчивается возведение двух зданий Визит-центра, предназначенного для первичного приема туристов. Здесь будут кассы, кафе, ресторан, интернет-зал...

Кстати, в парке проведена полная реставрация. Прежде всего она коснулась сети дорожек, разрабатанной еще создателем парка - садовником Френсисом Ридом...

Огромный объем работ проведен на прудах - Верхнем, Среднем, Нижнем Царицынских и Борисовских. Их полностью очистили, избавив от полуметрового слоя иловых отложений и хлама...

Один из сюрпризов, приготовленных для посетителей, - это островок дивной красоты посередине Среднего пруда. Он пока не открыт - сейчас решается, каким будет режим работы фонтана...

Ко Дню города необходимо закончить монтаж выставок - они будут проводиться в Хлебном доме и Большом дворце. Расположенные в последнем Екатерининский зал и Зал военной славы станут использовать как парадные площадки для приема высоких гостей...

Режим музейной работы не позволит проводить банкеты. Официальное открытие Царицына состоится в День города. Его готовит Комитет по культуре Москвы...

Но что конкретно увидят посетители - пока секрет. Единственное, что удалось узнать заранее - охрана музея в дни праздника будет усилена. Если во дворцовой части безопасность обеспечат силами милиции...

Лидия ГРОМЕКА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

«Какие документы нужны для оформления субсидии на неприезжую квартиру?» Ирина, САО»

Информацию об этом редакция получила в ЕИРЦ района Войковский:

Необходимо с паспортом и договором социального найма прийти

ОРДЕР – ДЕЛО ПРОШЛОЕ

ти в территориальное отделение Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы. При этом нужно учитывать, что договор социального найма имеют лишь те граждане, которые получили муниципальное жилье в течение минувшего года...

За разъяснениями по этому вопросу «МС» обратилась к юристам Московского городского правового центра «Защита».

К сверхурочной, согласно ст. 99 Трудового кодекса РФ, относится работа за пределами ежедневной работы (смены), то есть сверх установленной ее продолжительности. В зависимости от конкретных обстоятельств таковой может считаться работа, произведенная до начала смены, после ее окончания, во время перерыва (например, при разделении рабочего дня на части)...

Законодательством предусмотрен ряд гарантий для людей, осуществляющих сверхурочную работу. А именно:

- ограничение сверхурочных работ (4 часа в течение 2 дней подряд и 120 часов в год - ч. 6 ст. 99 ТК РФ);
повышенная оплата (за первые 2 часа не менее чем в полуторном

НОРМЫ ВСЯКИЕ ВАЖНЫ

«Объясните, пожалуйста, разницу между «ненормированным рабочим днем» и «сверхурочными»: как они оплачиваются, оформляются документально, как считается отпуск?»

Елена МИШИНА»

размере, за последующие часы не менее чем в двойном - ст. 152 ТК РФ);

привлечение к сверхурочной работе возможно лишь после письменного согласия человека. В некоторых случаях необходимо учесть мнение выборного профсоюзного органа - ч. 2, 4 ст. 99 ТК РФ. Привлечение гражданина к сверхурочной работе без его согласия допускается при наличии исключительных обстоятельств, перечень которых ограничен, - ч. 3 ст. 99 ТК РФ;

- запрещено привлекать к сверхурочной работе тех, кто нуждается в повышенной социальной защите (ч. 5 ст. 99 ТК РФ);
существует особый порядок при-

влечения к сверхурочной работником отдельных категорий (ч. 5 ст. 99 ТК РФ).

Указанные гарантии должны четко соблюдаться работодателем.

Сверхурочную работу следует отличать от ненормированного рабочего дня.

В соответствии со ст. 101 ТК РФ ненормированный рабочий день - это особый режим трудовой деятельности, в соответствии с которым отдельные сотрудники могут по распоряжению работодателя эпизодически привлекаться к выполнению своих функций за пределами установленной для них продолжительности рабочего времени. Перечень таких должностей устанавлива-

ется коллективным договором, соглашениями или локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников.

Следует отметить, что трудовая деятельность после окончания или до начала рабочего дня при ненормированном рабочем дне не считается сверхурочной.

За сверхурочную работу, повторим, законодателем предусмотрена оплата в повышенном размере (ст. 152 ТК РФ). Однако ее можно заменить дополнительным временем отдыха.

При ненормированном рабочем дне работа сверх установленной продолжительности рабочего времени компенсируется только ежегодным дополнительным оплачиваемым отпуском (ст. 119 ТК РФ). В настоящее время ТК РФ не предусматривает его замену денежной компенсацией в повышенном размере, как это было ранее.

УСТАНОВКА И ОБСЛУЖИВАНИЕ КВАРТИРНЫХ СЧЕТЧИКОВ ВОДЫ ЭКОНОМИ 20 тысяч москвичей выбрали нас... (495) 585-07-10 (495) 544-81-53 www.mosvodomer.ru

ГДЕ ИСКАТЬ ШТРАФНУЮ МАШИНУ

«Не могла бы «МС» сообщить, сколько в столице штрафных стоянок для эвакуированного транспорта и где конкретно они расположены?»

Анатолий ЗУБАКОВ, САО»

Таких стоянок, проинформировали в ГУ «Городская служба перемещения транспортных средств», пять. Расположены они по следующим адресам: улица Бауманская, владение 47/1 (станция метро «Бауманская»); Волгоградский проспект, владение 2 (площадь Крестыанской Заставы, станция метро «Пролетарская»); улица Грайвороновская, владение 40А (станция метро «Текстильщики»); улица Верхние Поля, владение 59 (станция метро «Братиславская»); улица Рязиновская, владение 71А (станция метро «Кунцевская»).



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

«Кто несет ответственность за состояние детской площадки во дворе? Куда обращаться, если она нуждается в ремонте?» Полина ГАЛУШКО, пенсионерка, САО»

ЗА ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ ОТВЕТИТ ДЕЗ

Ответственным за содержание дворовой территории, включая расположенные на ней детские площадки и городки, является районная дирекция единого заказчика, сообщили в префектуре САО. В случае каких-то претензий к состоянию детской площадки необходимо сообщить о них в ДЕЗ в форме письменного заявления. О принятых мерах заявителя должны проинформировать в течение месяца со дня обращения.

«Мне не пришла по почте платежка на оплату ЖКУ. В районном ЕИРЦ предложили приехать к ним и получить дубликат, но мне это неудобно из-за рабочего графика. А нельзя ли получить платежки ЕИРЦ по электронной почте?» Юрий ШЕЙН, ЮВАО»

ВИРТУАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ? ЭТО РЕАЛЬНО

По информации ГУ «ЕИРЦ ЮВАО», если житель не имеет возможности получить дубликат единой платежки в районном ЕИРЦ, то ее можно получить в электронном виде через сервер «Удаленный ЕИРЦ», который находится на сайте префектуры ЮВАО по адресу www.uvao.ru/eirc.phtml. Кстати, оплату жилищно-коммунальных услуг можно произвести в любом Сберегательном банке города Москвы, даже не имея на руках платежки ЕИРЦ. Для этого достаточно знать десятизначный код плательщика, который указан на финансовом лицевого счета и на едином платежном документе.

МОЛЧАНИЕ ГРОМКОГОВОРИТЕЛЕЙ

«Мой стародавний приемник радиотрансляционной сети, как говорится, замолчал навсегда. Где бы я мог приобрести новый трехпрограммный громкоговоритель?» Александр ЗЛАТУСТОВ, район Метрогородок»

Между тем вам посоветовали не спешить избавляться от старого аппарата. Возможно, его могут отремонтировать по следующим адресам:

Как сообщили «МС» во ФГУП «Московская городская радиотрансляционная сеть», однопрограммные и трехпрограммные громкоговорители можно приобрести в нескольких торговых центрах столицы. Вот координаты этих магазинов.

«Радио» - м. Бабушкинская, ул. Изумрудная, д. 20, 184-45-83; «Радио-2» - м. Измайловская, Измайловский бульвар, д.12/31, 465-56-50; «Свет» - м. Рязанский проспект, ул. Паперника, д.13, 170-29-01; «Свет-47», м. Тимирязевская, ул. Костякова, д. 15, 611-21-29; «Товары для дома» - м. Перово, ул. 1-я Владимирская, д.39/12, 306-59-15; торговый центр «Черемушки» - м. Академическая, ул. Шверника,13, 785-03-15.

м. Каховская, Симферопольский проезд, д. 25. Тел. 8-499-619-08-44. Часы приема: будни 8:30-20:00, суббота 9:00-18:00, воскресенье выходной; м. Тверская, м. Цветной бульвар, Лихов пер., д. 5. Тел. 699-54-39. Часы приема: будни 10:00-19:00, суббота 10:00-17:00, воскресенье выходной. Наконец, причиной неестественного молчания громкоговорителя может быть и повреждение самой радиоточки. Для решения этой проблемы следует обратиться в бесплатное бюро ремонта ФГУП «МГРС». Прием заявок с 8 до 20 часов ежедневно: Восточный и Юго-Восточный округа - тел. 369-00-00; Южный и Юго-Западный округа - тел. 369-00-14; Центральный, Западный и Северо-Западный округа - тел. 369-00-06; Северный и Северо-Восточный округа - тел. 369-00-17.

«Как передать в ЕИРЦ показания индивидуального водосчетчика, установленного в квартире?» Евгений ШАТРОВ, район Восточное Дегунино»

ПОКАЗАНИЯ МОЖНО ОПУСТИТЬ В ЯЩИК

Передать снимаемые показания с квартирных приборов учета в ЕИРЦ «Восточное Дегунино», проинформировала его начальник Е.Л. Скибина, можно по телефонам 481-5510, 481-0013 (ул. Дубнинская, д.15, к.2 - ЕИРЦ) и 900-0895 (ул. Дубнинская, д.32, к.2 - филиал). В ЕИРЦ района и его филиале установлены ящики для обращений населения - можно опускать показания приборов и туда. Есть также специальный почтовый ящик «Для сбора показаний», находящийся тут же. Наконец, написанные от руки данные примет любой оператор ЕИРЦ.

КУДА-ТО ЯРМАРКА ПОДЕВАЛАСЬ...

«Какое-то время назад неожиданно исчезла ярмарка сельхозтоваров на улице Коперника. Заработает ли она снова?» Вера ЛЕОНОВА, Ломоносовский проспект, ЮЗАО»

В управе Гагаринского района нам сообщили, что ярмарка выходного дня, располагавшаяся на улице Коперника, свою работу не возобновит.

В диспетчерской дежурили:

Г. Воскресенский, Л. Громека, Т. Корчмарек, Н. Кузина, Т. Помелова

туниях, я поймала себя на мысли, что все это очень похоже на курортный городок. А значит, где-то рядом хорошо бы появиться морю...

Да, вот и самый настоящий якорь. Дело в том, что район Соколиная Гора взял шефство над крейсерской атомной подводной лодкой «Волк», которая дислоцируется на Северном флоте (г. Гарджиево). Любопытно, что дивизия, в состав которой входит эта подлодка, называется в шутку звериной: в ней водятся еще «Гепарды» и «Тигры». Можно не сомневаться, что славный символ этой дивизии не даст себя в обиду столичным вандалам: благодаря специальной конструкции бронзовая голова волка будет явно не по зубам. Кстати, все ландшафтные дизайнеры Дружбы позаботились о сохранности уличной мебели и других элементов дворового интерьера. Но в этом отношении все меньше нужды. Все-таки красота сама воспитывает...

Когда человек видит на фоне городского пейзажа деревянный плетень забор, он вспоминает, что его корни тянутся из российской, украинской или белорусской глубинки, - говорит руководитель района А. Аксенов. - В последнее время люди стали бережнее относиться к островкам отдыха в городе. Кстати, у нас есть идея устроить в следующем году в ВАО международный фестиваль цветников.

Дружба, как известно, не знает границ. В честь нее слагают песни, стихи, снимают фильмы. А теперь еще и называют микрорайоны. Будем дружить дворами?

Елена ВОЛКОВА